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Cilj projekta DESICE je izboljšati
regionalne in lokalne politike na področju
krožnega gospodarstva ter povečati
zmogljivosti oblikovalcev izdelkov za
izvajanje inovativnih praks. Projekt
vključuje sodelovanje 8 partnerjev iz 7
držav EU, pri čemer se osredotoča na
večstopenjski pristop za prepoznavanje
dobrih praks in omogočanje sprememb
politik. Cilj pobude je bil opolnomočiti
deležnike z izmenjavo znanja in krepitvijo
zmogljivosti za zagotovitev uspešnega
prehoda na krožno gospodarstvo.

4 GLASILO



Anatoliki SA - Organizacija za lokalni razvoj (Grčija)

Gospodarski svet Vzhodne Flandrije (Belgija)

BSC, Poslovno podporni center, d.o.o, Kranj (Slovenija)

Občina Solun (Grčija)

Javna ustanova Litvanski inovacijski center (Litva)

Regionalna razvojna agencija Južna Muntenija (Romunija)

Združenje občin okrožja Tartu (Estonija)

UPI Emilia-Romagna (Italija)

PROJEKTNI PARTNERJI



Ustvarjalnost, sodelovanje in kanček ledu:
 DESICE v Tartuju

Kaj se zgodi, ko se združijo inovacije, ustvarjalnost in kanček estonske zimske
čarobnosti? Nastane nepozaben medregionalni učni dogodek DESICE v Tartuju!
17 in 18. februarja 2026 so se partnerji iz vse Evrope zbrali v okrožju Tartu v Estoniji na
dinamičnem srečanju, polnem učenja, izmenjave in praktičnih izkušenj. Že od prvih
trenutkov (in celo z neobveznim večernim ogledom mesta!) je bilo jasno: to ne bo le še en
sestanek — to bo doživetje.

Kjer se srečata ustvarjalnost in politika
Prvi dan se je začel s seminarjem na Visoki šoli za uporabne znanosti Pallas, kjer so udeleženci
dobili vpogled v to, kako okrožje Tartu podpira kreativne industrije s ciljno usmerjenimi mehanizmi
in finančnimi spodbudami. Dogodek je znova pokazal, da za vsako uspešno ustvarjalno sceno
stojita premišljena politika in močna lokalna podpora.
Prava čarovnija pa se je zgodila zunaj predavalnic.
Udeleženci so obiskali Center za kreativne industrije v Tartuju in stopili neposredno v ateljeje
oblikovalcev, izdelovalcev nakita ter modnih inovatorjev. Od Fragment Jewelry do Estonskega
modnega festivala — ustvarjalnost ni bila le tema pogovorov, temveč izkušnja.

Poseben vrhunec? Spoznanje, kako se načela krožnega oblikovanja uporabljajo v resničnih
studiih — dokaz, da lahko trajnost in ustvarjalnost hodita z roko v roki.

Učenje skozi prakso (in izmenjavo)
Drugi dan je bil posvečen sodelovanju in izmenjavi. Partnerji so predstavili dobre prakse,
razpravljali o komunikacijskih strategijah in ovrednotili rezultate na sredini projekta —
posamezne izkušnje so tako prerasle v skupno znanje.

Inovacije … na ledu
Ker nobeno srečanje DESICE ni popolno brez posebnega dodatka, so se udeleženci preizkusili tudi
v drsanju na Mestnem trgu! Popoln opomnik, da prav neformalni trenutki pogosto rodijo
najboljše ideje.
Od idej do učinka
Dogodek se je zaključil z obiskom podjetja Lindström Group, kjer so partnerji spoznali konkretne
trajnostne poslovne rešitve. Zaključek je bil več kot primeren: od kreativnih studiev do
industrijskih inovacij — sporočilo je bilo jasno: trajnost ni le koncept, temveč praksa.



PROJEKT DESICE SI PRIZADEVA
OKREPITI IZOBRAŽEVANJE NA

PODROČJU KROŽNEGA
GOSPODARSTVA S SPODBUJANJEM
IZMENJAVE ZNANJA, IZBOLJŠANJEM

POLITIK IN KREPITVIJO ZMOGLJIVOSTI
MED DELEŽNIKI. 

KONČNI CILJ JE PRISPEVATI K
PREHODU NA MODEL KROŽNEGA
GOSPODARSTVA V SODELUJOČIH

REGIJAH.

SPOZNAJTE NAŠE DOBRE PRAKSE - 4. DEL



V Tartuju v Estoniji plastični odpadki niso več le problem —
postajajo vir.

V okviru pobude Precious Plastic Tartu se zavržena plastika zbira,
predeluje in preoblikuje v nove, uporabne izdelke, s čimer materiali
dobijo novo življenje, hkrati pa se zmanjšuje vpliv na okolje.

Kar pobudo še posebej odlikuje, je njen močan poudarek na
skupnosti. Z delavnicami in sodelovalnimi dejavnostmi prebivalci,
oblikovalci in organizacije aktivno sodelujejo v procesu recikliranja.
Ta praktični pristop ne le ozavešča, temveč tudi opolnomoči ljudi,
da razumejo in uporabljajo načela krožnega gospodarstva v
vsakdanjem življenju.

Precious Plastic Tartu dokazuje, kako lahko lokalna, manjša
dejanja vodijo do pomembnih sprememb. S povezovanjem
ustvarjalnosti, trajnosti in sodelovanja skupnosti ponuja konkreten
in navdihujoč primer, kako se lahko regije premikajo proti bolj
krožni prihodnosti.

ŽELITE IZVEDETI VEČ?
Obiščite spletno stran: https://koidukeskus.eu/precious-plastic/

Primer dobre prakse:
Združenje občin okrožja Tartu

PRECIOUS PLASTIC 
TARTU -  
SPREMINJANJE ODPADKOV 
V PRILOŽNOST

https://www.interregeurope.eu/community/association-of-municipalities-of-tartu-county-1


SCCE: 
slovensko središče 
za krožne spremembe

Kaj če bi lahko podjetja, občine in inovatorji na enem mestu našli
podporo za krožno gospodarstvo?

Prav to ponuja Slovenski center za krožno gospodarstvo (SCCE) —
nacionalna platforma, ki Sloveniji pomaga pri prehodu v bolj trajnostno
in nizkoogljično prihodnost.
SCCE, vzpostavljen kot usklajena pobuda, povezuje podjetja, javne
institucije, raziskovalce in skupnosti prek mreže regionalnih vstopnih
točk ter osrednje digitalne platforme. Takšen pristop »vse na enem
mestu« organizacijam olajša dostop do strokovnega svetovanja,
usposabljanj in orodij za razvoj krožnih rešitev.

Kar SCCE še posebej odlikuje, je njegova sposobnost povezovanja ljudi.
S povezovanjem različnih deležnikov spodbuja nastajanje novih krožnih
vrednostnih verig, krepi sodelovanje in pomaga pretvarjati ideje v
konkretne projekte. Hkrati naslavlja tudi pogoste ovire — kot so
razdrobljeno znanje in pomanjkanje usklajenosti — z zagotavljanjem
strukturirane podpore na nacionalni ravni.

SCCE ni le platforma, temveč gonilo sprememb. Krepi znanja in
kompetence, podpira inovacije ter prispeva k oblikovanju politik — in
tako dokazuje, kako lahko usklajen pristop pospeši prehod v krožno
gospodarstvo.

ŽELITE IZVEDETI VEČ?
Obiščite spletno stran: https://www.sckg.si/en/

Primer dobre prakse:
BSC, poslovno podporni center, d.o.o., Kranj

https://www.interregeurope.eu/community/bsc-business-support-centre-ltd-kranj-0


Kaj če bi se lahko težka industrija prilagodila tako, da bi namesto surovin
uporabljala odpadke? Pametni okvir RETROFEED za nadgradnjo procesov
dokazuje, da to ni le mogoče — to se že dogaja.

Ta pobuda se osredotoča na posodabljanje obstoječih industrijskih procesov, da
lahko delujejo z raznolikimi, biološkimi in krožnimi vhodnimi materiali, kot so
odpadki in stranski proizvodi. Namesto popolne zamenjave sistemov RETROFEED
uvaja pametne rešitve za nadgradnjo (t. i. retrofitting), s čimer industrije postajajo
bolj prilagodljive, učinkovite in trajnostne.

Ključna inovacija je v povezovanju naprednih orodij za spremljanje in sistemov za
podporo odločanju, ki operaterjem omogočajo sprotno prilagajanje proizvodnje
in optimizacijo rabe virov. To podjetjem omogoča zmanjšanje emisij CO₂,
izboljšanje učinkovitosti in prehod na krožne proizvodne modele.

RETROFEED dokazuje, da prehod v krožno gospodarstvo ne zahteva nujno
začetka iz nič. S posodobitvijo obstoječih sistemov lahko industrija naredi
praktične in stroškovno učinkovite korake proti bolj zeleni prihodnosti.

ŽELITE IZVEDETI VEČ?
Obiščite spletno stran:https://retrofeed.eu

Primer dobre prakse:
RRA Južna Muntenija -Romunija

RETROFEED: 
PREMISLEK 
O INDUSTRIJI 
ZA KROŽNO 
PRIHODNOST



ODLIČNA NOVICA! PRELOMNICA ZA KROŽNE
PREHRANSKE SISTEME V VZHODNI FLANDRIJI

V Vzhodni Flandriji se dogajajo velike spremembe – in te bi lahko
preoblikovale način, kako regije pristopajo h krožnemu
gospodarstvu. 
Po regionalnih volitvah je Sklad za krožno gospodarstvo Vzhodne
Flandrije (ECEF) ubral drzno novo smer: v celoti se osredotoča na
lokalno hrano in obrt kot ključna gonila krožnega prehoda.

Od strategije k dejanjem
Posodobljen okvir politike zdaj vključuje štiri strateške cilje za lokalni
živilski sektor in enega za obrt, ki jih podpirajo konkretni operativni
ukrepi. Ta premik odraža vse večje priznanje, da so prehranski
sistemi osrednjega pomena za trajnost – vplivajo na rabo virov,
nastajanje odpadkov in lokalna gospodarstva. Ambicija je jasna:
Vzhodno Flandrijo postaviti kot vodilno krožno regijo, kjer so
proizvodnja, poraba in ponovna uporaba tesno povezani na lokalni
ravni.

Zakaj je hrana pomembna?
Osredotočenost na hrano ni naključna. V regijah, kot je Flandrija, je
poraba materialov ogromna – letno se porabi več kot 160 milijonov
ton, pri čemer je velik delež povezan s prehranskimi sistemi in
dobavnimi verigami. Hkrati je do dve tretjini emisij povezanih z rabo
materialov, kar kaže na ogromen potencial krožnih rešitev v tem
sektorju.

Z dajanjem prednosti lokalni hrani in obrti si ECEF prizadeva:
skrajšati dobavne verige;
zmanjšati odvisnost od odpadkov in virov;
krepiti lokalna gospodarstva;
ter podpreti trajnostno proizvodnjo in potrošnjo.

Ta pristop je usklajen s širšimi regionalnimi ambicijami, da bi
postali vodilni na področju krožne energije v Evropi, ki ga
poganjajo inovacije, sodelovanje in pametno oblikovanje politik.

Za projekt DESICE ta primer poudarja, kako lahko spremembe politik
sprožijo resnično preobrazbo. 
Kaže, da:

Izbira pravih prednostnih sektorjev je pomembna;
Lokalni ekosistemi (kot sta hrana in obrt) lahko spodbudijo
sistemske spremembe;
Močna osredotočenost politik pa lahko pospeši krožni prehod. :)



Hvala, da ste se pridružili!

Iskreno cenimo vaše zanimanje in podporo
na naši poti proti trajnostni in inovativni
prihodnosti.

Ostanite v stiku z nami za več posodobitev,
vpogledov in priložnosti za vključitev.
Skupaj lahko naredimo pomemben vpliv!

SLEDITE NAŠIM RAČUNOM
NA DRUŽBENIH OMREŽJIH IN
NE ZAMUDITE NAŠIH DEJAVNOSTI :)

IG: desice_project
FB: Desice 
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